

丙年十二月三十一日/二零二五年一月一日

黄善谦神父讲道 初稿

圣诞节快乐！新年快乐！今天，我们庆祝玛利亚的母性，我们将默想她如何与我们很亲近；我们之前说过，**男人象征着天主超越宇宙的存在，而女人则象征着祂与我们亲近的关系**。对于那些不太了解的人来说，这是圣胡安·迭戈的圣衣（Tilma），也称为斗篷，来自1531年的墨西哥。这是一件神圣的物品，但我自己从未了解过人们为何认为它具有奇迹性的证据，直到我得知以下四个特点（**St. Juan Diego**）1）它在近500年内没有出现腐烂的迹象，而复制品总是在大约15年后开始腐烂；2）虽然某些图像**是**被绘制（例如月亮）了，**但**原始图像没有笔触；3）一位生物化学家，诺贝尔奖得主宣称：「所使用的颜料并非来自已知的自然来源，无论是动物、矿物还是植物的」4）一名工程师将瞳孔放大2500倍，并在其中识别人物的图像（<https://www.magiscenter.com/blog/st.-胡安-迭戈>）。无论我们是否认为这一证据有说服力，历史事实是：1531年之前，墨西哥的原住民很少成为基督徒。但是，在**Tilma**闻名于世后，八年内有900万人成为天主教徒，许多人认为其中一个重要原因是因为玛利亚的形象显示她是原住民种族中的阿兹泰克

（**Aztek**），而且她穿着当地人的服装。我从来都认不出本地人的模样（<https://www.reddit.com/media?url=https%3A%2F%2Fpreview.redd.it%2Fflady-of-guadalupe-v0-8gw5wqr9k8vc1.jpeg%3Fwidth%3D1080%26format%3Dpng%26auto%3Df0d1edf7484beeb7b9397f36546a2c9bd5f3701e>），直到我看到这个。

在教会承认的显圣事迹历史中，我们的母亲玛利亚经常根据当地的种族特点出现在人们面前（<https://udayton.edu/imri/mary/d/different-looks-in-apparitions.php>），大概是因为她想接近并认同他们。

第一读经两次提到天主的面孔，这与我们与祂的亲密度有关：「愿上主祝福你，保护你；愿上主的慈颜光照你，仁慈待你。愿上主转面垂顾你，赐你平安」（户6：24-26）。天主的脸照亮犹太人民是一件极大的祝福，但是，在旧约中，他们知道他们看不到祂的脸，因为祂在这个世界之外。

在一段重要的段落中，梅瑟对主说：「求你把的荣耀显示给我」（出33：18），上主回答说：「我要使我的一切美善在你面前经过……我的容颜你决不能看见，因为人看见了我就不能再活了」（出33：19-20）。看到如此美丽的东西会让梅瑟不知所措并致命。就像看到一个非常美丽的人一样。你是否见过一个美丽的人，你真的驻足且会目不转睛地盯着看？我一生中只有一次令我窒息的经验：在德国时，我们走进一座装饰得华丽非凡

的教堂，我倒吸了口气。所以，想象一下看到一个无比美丽的人。我们窒息至死。因此，天主对梅瑟说：「我要把你放在磐石缝里 (https://agudasachimic.org/wp-content/uploads/sites/172/2020/04/bryce-886550_1920.jpg)，用我的手遮掩你，直到我过去；当我缩回我的手时，你将看见我的背后；但我的面容，却无法看到」 (33：22-23)。但是，这种安排对我们来说是不够的，对天主来说同样不够。看到某人的脸是一种亲密感。当人们在网上约会并查看人们的个人资料时，他们需要看到对方的脸。于是，天主通过一个改变现实的举动改变了一切。那就是天主降生成人，并拥有了人类的面容 (https://ichef.bbci.co.uk/ace/standard/976/cppspodpb/8B93/production/_83713753_secondopia_alamy.jpg)。这是天主善良的一部分：祂希望我们面对面见到祂；祂希望与我们建立亲密关系。我们的母亲玛利亚想要我们知道她和天主与我们很亲近。

不久前，我看了一段视频，讲述了一名在新西兰被收养的女性前往俄罗斯与她的生母的见面故事。这是一个美丽的故事，一个人渴望面对面见到她的母亲，了解她的出身，从而了解她的身份。我们中的一些人渴望见到父母，也许是因为他们已经去世了，或者出于某种原因，不再出现在我们的生活中。现在想象一下，如果我们的父母来找我们！

去年，教宗方济各 (Pope Francis) 漂亮地指出关于蒂尔玛 (Tilma) 的两个真相：

1) 我们的母亲向圣胡安·迭戈 (St. Juan Diego) 保证：「我不是在这里吗？我不就是你的母亲吗？」教宗方济各说：这些话表明我们的母亲与我们的亲密关系表现在 Tilma 上；当我们凝视它时，我们会想起她与我们很亲近；2) 他还说：「这是信徒之母的形象……印在我们的谦卑和我们所拥有的东西中，虽然微不足道，但在天主眼中却成为伟大的东西」 (<https://www.vatican.va/content/francesco/en/homilies/2023/documents/20231212-omelia-guadalupe.html>)。正如我们在 12 月 22 日提到的那样，没有天主，我们什么也不是，但祂希望我们在祂眼中变得强大。祂希望我们分享耶稣与祂父亲的亲密关系。

这里有一个由大学生制作的精彩视频，她拍摄了她觉得「美丽的东西」她做的只是把相机对准不同的人的脸，并把它放在那里，现在，有的人显然对被肯定感到高兴，但其他人表现出怀疑甚至痛苦——就像当人们肯定他们时，他们无法接受赞美或怀疑一样。克里斯托弗·韦斯特博士 (Dr. Christopher West) 分析了这个视频，他指出，有些人害怕被人看到。他们不知道被人看与被入爱的感觉是怎样的。因此他建议我们按照耶稣的说法去做：「要进入你的内室，关上门，向你在暗中之父祈祷」 (玛 6:6)；在这个安全的地方，我们允许天主爱我们，使我们拥有安全和平安。

今年是我们堂区大家庭成立 100 周年。有太多值得感激的事情，我们是成千上万建立这个团体并使这个地方成为圣地的人的受益者。如上所述，我们希望利用今年成长，其

中一个邀请是让每个人从 2026 年开始重新承诺每周参加朝拜圣体。虽然目前还没有具体计划，但我们正在积极筹划。

「朝拜」一词来自拉丁语「ad ora」，意思是「到嘴」，教宗本笃说：「这意味着亲吻、拥抱和至高无上的爱」（https://www.vatican.va/content/benedict-xvi/en/homilies/2005/documents/hf_ben-xvi_hom_20050821_20th-world-youth-day.html）。

是的，圣体小堂（Adoration Chapel）是我们朝拜耶稣的地方，但它也是我们允许自己被爱的地方。只是和祂在一起，就像在阳光下一样 --你会吸收维生素 D 并被晒黑，但不会患癌症。如果我们愿意每周忠诚地去会祂，我们就会经历更多的平安和美德的成长。

但是最重要的是，这是天主离我们最近的地方，也是我们看到祂的脸的地方。